
BILJNA VRSTA: BRESKVA I NEKTARINA 

TEMA: PRISUSTVO TRIPSA U BRESKVAMA I NEKTARINAMA I NJIHOVO SUZBIJANJE 

NA PODRUČJU VOJVODINE ZASADI BRESAKA I NEKTARINA SE, U ZAVISNOSTI OD SORTIMENTA I 

LOKALITETA, NALAZE U FAZI OD CVETOVI SE SMEŽURAVAJU, VEĆINA LATICA OPADA DO KRAJ 

CVETANJA, SVE LATICE OPALE. 

PREGLEDOM CVETOVA I OTRESANJEM GRANA BRESAKA I NEKTARINA NA BELU PODLOGU 

REGISTROVANO JE PRISUSTVO TRIPSA. 

TRIPSI SU SIĆUŠNI ORGANIZMI VELIČINE TELA OKO 1 MM I IMAJU SPLJOŠTENO I IZDUŽENO TELO KOJE 

SE NA KRAJEVIMA SUŽAVA. SA CVETANJEM BRESAKA I NEKTARINA DOLAZI DO MIGRACIJE TRIPSA SA 

SPONTANE KOROVSKE FLORE NA CVETOVE VOĆA. 

ŠTETE OD TRIPSA NASTAJU USLED ISHRANE LARVI I ODRASLIH JEDINKI KOJE SISAJU SOKOVE BILJAKA. 

NA NAPADNUTIM CVETOVIMA DOLAZI DO OŠTEĆENJA LATICA, PRAŠNIKA I TUČKA. ŠTETE NA 

CVETOVIMA NASTAJU I PRILIKOM POLAGANJA JAJA ŽENKI NA NJIH. NA NAPADNUTIM PLODOVIMA 

DOLAZI DO POJAVE OŽILJAKA I ONI PREVREMENO OPADAJU. UKOLIKO PLODOVI NASTAVE SA SVOJIM 

RAZVOJEM DOLAZI DO NJIHOVOG PUCANJA I ČESTO IZ NJIH CURI SMOLA. PORED DIREKTNIH ŠTETA, 

POJEDINE VRSTE TRIPA POPUT KALIFORNIJSKOM CVETNOG TRIPSA, SU KARANTINSKE U NEKIM 

ZEMLJAMA GDE SE IZVOZI NAŠE VOĆE, ŠTO MOŽE DA UGROZI IZVOZ NAŠIH PROIZVODA. 

PREPORUKA: PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PREGLED ZASADA BRESAKA I NEKTARINA NA 

PRISUSTVO TRIPSA. UKOLIKO SE REGISTRUJE NJIHOVO PRISUSTVO PREPORUČUJE SE PRIMENA 

HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE NEKIM OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

EXIREL CIJANTRANILIPROL 0,075 – 0,1% 

DELEGATE SPINETORAM 0,3 KG/HA 

 

PRIMENA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE U ZASADIMA BRESAKA I NEKTARINA ISKLJUČIVO SE 

PREPORUČUJE SAMO KOD ZASADA KOJI SU UŠLI U FAZE PRECVETAVANJA I U KOJIMA VIŠE NISU 

PRISUTNE PČELE I DRUGI POLINATORI! 

 

PRIMENA INSEKTICIDA U FAZAMA CVETANJA VOĆA JE ZAKONOM ZABRANJENA! 

 

 



 

SLIKA 1. PRECVETAVANJE BRESKVE 

 



 

SLIKA 2. ODRASLE JEDINKE TRIPSA 

 



 

SLIKA 3. ODRASLA JEDINKA TRIPSA NA CVETU BRESKVE 

 

 

SLIKA 4. SIMPTOM OŠTEĆENJA OD TRIPSA NA PLODU BRESKVE 



 

SLIKA 5. SIMPTOM OŠTEĆENJA OD TRIPSA NA PLODU NEKTARINE 


